#B231/PST/EXAM

BOBO1PST Pravdépodobnost a statistika - zkouskovy test 16.6.2022
(prednasejici HELISOVA, cvi¢ici BECK / KORBELAR)

Jméno a prijmeni 1 2 3 4 | celkem | znamka

Uloha 1. (celkem 52 bodii)

Firma mé oddéleni A, B, C a D. IT podpora resi ve firmé priumérné 12 problému denné.
Problémy nastavaji v jednotlivych oddélenich v poméru 2:2:1:1. Problémy mohou byt jak
na hardwaru, tak na softwaru, pficemz hardwaru se tyka v oddéleni A 40% problémi, v od-
déleni B 30% problémii, v oddéleni C také 30% problému a v oddéleni D 10% problémui,
vSechny ostatni problémy se tykaji softwaru. Problémy pfichazeji vzajemné nezévisle na sobé.
Spoctéte pravdépodobnost, Ze

a) pristi problém, ktery ve firmé nastane, bude na softwaru, (5 bodu)
b) pristi problém, ktery nastane na softwaru, bude v oddéleni C, (5 bodu)

)
)

c) v oddéleni A zitra zaziji bezproblémovy den, (7 bodi)

d) v oddéleni D dojde béhem pildne alesponi ke dvéma problémim, (7 bodi)
)

e) v oddéleni D dojde béhem pildne alespon ke dvéma problémim, pri¢emz zadny se

nebude tykat hardwaru, (7 bodi)
f) nejpozdéji paty problém, ktery ve firmé nastane, bude v oddéleni B, (7 bodu)
g) mezi prvnimi péti problémy jsou alespon dva v oddéleni B, (7 bodi)

h) mezi prvnimi 50 problémy je jich alesponi 20 v oddéleni B. (Reste pomoci CLV; 7 bodii)

Uloha 2. (celkem 32 bod)

U silnice prodavé farméar jahody, meruiky a tfesné. Od rana zaznamenal 24 zajemct o jahody,
12 zajemct o merunky a 18 zadjemcu o tfesné. Merunky a tfesSné se prodavaji na vahu, zatimco
jahody jsou jiz predchystané v kosicich po 500 gramech (dle tvrzeni farméare). K farmari
prijela kontrola, ktera zvazila 13 ndhodné vybranych kosikii jahod. Naméfené hmotnosti
(v gramech) jsou uvedeny v néasledujici tabulce:

| 505.5 | 485.7 [ 482.6 | 494.9 [ 489.8 | 497.7 [ 503.2 | 496.6 | 500.9 | 497.2 | 508.9 | 489.0 | 4915 |

a) Nakreslete histogram dat popisujicich hmotnost ndhodné vybraného kosiku jahod a
odhadnéte, jaké maji tato data rozdéleni. (5 bodi)

b) Statisticky otestujte na hlading 5%, zda je mozné ¥ict, ze stfedni hmotnost kosiku jahod
je 500 g, proti alternativni hypotéze
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(i) oboustranné,

(ii) vhodné zvolené jednostranné.
(Hint: Y x; = 6443.5, >~ (z; — )* = 730; 10 bodu)

¢) Predpokladejme (bez ohledu na vysledek b)), Ze skute¢na stfedni hmotnost kosiku
jahod je 500 g a rozptyl je 64 (g?). Spoc¢téte pravdépodobnost, Ze hmotnost nahodné
vybraného kosiku jahod je maximalné 490 g. (7 bodu)

d) Statisticky otestujte na hladiné 1%, zda jsou
(i) v8echny t¥i druhy ovoce,
(ii) jahody a meruniky

stejné oblibené. (10 bodi)
(Pozn.: V ¢asti (ii) do testu nijak nezahrnujte zakazniky kupujici t¥esné.)

Uloha 3. (celkem 8 bodii)
Pro Markovsky fetézec s diskrétnim casem se ¢tyimi stavy 1, 2, 3 a 4 a matici pravdépodob-
nosti prechodu

0 a+b 0 0
a 0 b 0
P = 0 9% 0 «a
0 0 10

urcete konstanty a, b a najdéte stacionérni rozdéleni.

Uloha 4. (celkem 8 bodi)

Stehovaci vozik se pohybuje mezi nakladacim a vykladacim stanovistém. Stanovisté jsou od
sebe vzdalena 100 m. Cesta mezi nakladacim a vykladacim stanovistém trva voziku 2 minuty
(tj. z nakladaciho do vykladaciho stanovisté jede 2 minuty a z vykladaciho do nakladaciho
stanovisté jede také 2 minuty). Vozik se pohybuje konstantni rychlosti v celém tseku. Nalo-
zeni voziku trva 2 minuty, vylozeni 4 minuty. Sestrojte distribu¢ni funkci ndhodné velic¢iny
X popisujici vzdalenost voziku od nakladaciho stanovisté.
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